

Primeras Planas Locales

Inicia con saldo rojo



El sexenio de Aristóteles Sandoval inició con números rojos en cuestiones de seguridad, así lo revelan las estadísticas de diversos delitos cometidos en los primeros días del Gobierno estatal. El Gobernador en su toma de protesta, el 1 de marzo, ofreció seguridad a la población. "A ti, mamá, que tienes miedo de salir de tu casa incluso a la luz del día; a ti, empresario, que has perdido el sueño pensando en la seguridad de tu familia y de tu negocio; a ti, papá, que temes que te arrebaten el patrimonio de toda una vida de trabajo y esfuerzo; a ti, joven, que has perdido la confianza de estudiar y divertirse sin preocupaciones ni sobresaltos; a ti, ciudadano; a ti, jalisciense, te digo: las calles volverán a ser tuyas" afirmó en su discurso de protesta.

[Ver nota completa](#)

El pacto por México, un logro nacional: Peña

EL OCCIDENTAL

Señor presidente Enrique Peña Nieto, la mayoría de los analistas coinciden en que ha sido exitoso el arranque de su Administración. A 100 días de iniciado su gobierno ¿considera que su mayor logro ha sido la firma del Pacto por México? Mario, el Pacto por México es, sobre todo, un logro de las principales fuerzas políticas nacionales. El Gobierno federal es una más de sus partes. Después de años de dificultades para acordar temas básicos, hacía falta una gran alianza por México, que trascendiera signos partidistas para aprobar las reformas y las transformaciones que el país requiere, para avanzar en un mundo cada vez más competitivo.

[Ver nota completa](#)

Piden revisar finanzas de la Auditoría

EL INFORMADOR

Los coordinadores parlamentarios del Congreso local dijeron que desconocían las irregularidades en el manejo administrativo de los recursos y de la nómina en la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ), reveladas ayer por este medio.

El líder de los legisladores del PAN, Gildardo Guerrero Torres, estimó que es necesario retomar la confianza en el organismo que se encarga de revisar las finanzas de todas las entidades de Jalisco.

El líder panista dijo que es necesario reformar la Ley de Fiscalización y remover al auditor superior del Estado de Jalisco (ASEJ), Alonso Godoy Pelayo. "Lo hemos dicho una y otra vez: el auditor debe salir para dar paso a una revisión de cuentas".

[Ver nota completa](#)

No hay temores en el gabinete, dice Zamora



El secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez, consideró que es innecesario que haya seguridad especial para los miembros del gabinete estatal, aun cuando el sábado pasado fue asesinado a tiros el secretario de Turismo, J. Jesús Gallegos Álvarez. "Consideramos que no es necesario que en este momento tenga seguridad ningún otro funcionario por una sencilla razón, porque lo que dijimos desde un principio debe quedar claro, en el sentido de que seguramente en su momento, el Fiscal Central estará informando el móvil de los lamentables acontecimientos, pero esto absolutamente no tiene nada que ver con su designación como secretario de Turismo".

[Ver nota completa](#)

Sí hay pistas en el caso de Gallegos: Fiscal



El fiscal central de Jalisco, Rafael Castellanos, aseguró que la dependencia sí tiene pistas sobre el homicidio del secretario de Turismo, Jesús Gallegos Álvarez, pero que éstas se mantienen con secrecía debido al sigilo de las investigaciones. Sin embargo, admitió que los avances en las actuaciones dadas a conocer, no son los que esperan los periodistas.

"Sí tenemos pistas, pero quizás no sean las que nuestros compañeros periodistas esperan encontrar.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Sin mayor respuesta de la autoridad municipal que evidenció el asalto con violencia del que fue víctima
- Para acabar con la impunidad, además de promover una justicia rápida y expedita, los Poderes Ejecutivo y Judicial tuvieron su primera reunión, donde acordaron hacer su propio modelo de juicios orales -no piratearlos de otro Estado o país-
- El Presidente Municipal de Zapopan, Héctor Robles Peiro, realizó la entrega de obra de construcción de la cancha de usos múltiples en la Escuela Secundaria Técnica No. 13 en la colonia Atemajac del Valle

TODOS DICEN NACIONAL

- El Presidente Enrique Peña Nieto y líderes parlamentarios de los partidos Acción Nacional (PAN), Revolucionario Institucional (PRI) y de la Revolución Democrática (PRD) anunciaron la reforma en materia de telecomunicaciones
- Señor presidente Enrique Peña Nieto, la mayoría de los analistas coinciden en que ha sido exitoso el arranque de su Administración. A 100 días de iniciado su gobierno ¿considera que su mayor logro ha sido la firma del Pacto por México?
- Jorge Hernández Lira se presentó como dirigente nacional del Sindicato de Trabajadores Petroleros de la República Mexicana (STPRM) y desconoció al líder histórico Carlos Romero Deschamps.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		7°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		19°C
Cihuatlán, JAL		17°C
Ciudad Guzmán, JAL		7°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautitlán, JAL		19°C
El Grullo, JAL		19°C
Guadalajara, JAL		7°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		17°C
Lagos de Moreno, JAL		7°C
Ocotlán, JAL		7°C
Puerto Vallarta, JAL		14°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		7°C
Tala, JAL		7°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		7°C
Tlaquepaque, JAL		7°C
Tomatlán, JAL		14°C
Zapopan, JAL		7°C

Primeras Planas Nacionales

Encara Pacto a monopolios **REFORMA**

El Presidente Enrique Peña, los presidentes de los partidos y el Consejo Rector del Pacto por México presentaron ayer -sin la presencia de los principales concesionarios- la iniciativa de reforma constitucional en materia de telecomunicaciones que busca abrir el sector a la competencia. La reforma pretende impedir que alguna empresa de televisión y telefonía, fija o móvil, así como de internet, tenga más de 50 por ciento del mercado nacional.

También propone abrir al 100 por ciento la participación de inversión extranjera en telecomunicaciones y hasta 49 por ciento en radiodifusión. Asimismo, anuncia la licitación de dos nuevas cadenas nacionales de TV abierta.

[Ver nota completa](#)

Slim, Azcárraga, Vargas, **MILENIO** CCE...todos celebran

América Móvil, Televisa, MVS, Movistar, así como los presidentes de las comisiones Federal de Telecomunicaciones (Cofetel) y Federal de Competencia (CFC), junto con representantes de la iniciativa privada, dieron la bienvenida a la propuesta de reforma en la materia presentada ayer lunes por el Ejecutivo federal y los partidos políticos integrantes del Pacto por México.

Una vez conocida la propuesta que ya fue presentada ante el Congreso de la Unión, América Móvil, operadora de las telefónicas Telcel y Telmex, propiedad de Carlos Slim

[Ver nota completa](#)

Fijan límites a concentración **EXCELSIOR**

El presidente Enrique Peña Nieto y el Consejo Rector del Pacto por México presentaron la iniciativa de reforma en materia de telecomunicaciones que elimina candados en el sector.

En la presentación y firma del documento, que ya está en la Cámara de Diputados, el mandatario federal expuso que la propuesta permite mayor competencia entre las empresas, más inversión y mejores tarifas en rubros como la televisión, radio, internet y telefonía.

Peña Nieto explicó "la importancia de que el Estado establezca y haga valer su rectoría" en las telecomunicaciones al señalar que el sector es estratégico para favorecer la libertad de expresión, educación y cultura.

[Ver nota completa](#)

Jaque a Slim **EL ECONOMISTA**

Desagregaría infraestructura de sus redes locales. COMPETITIVIDAD Y COMPETENCIA, OBJETIVOS DE LA REFORMA PROPUESTA. Ifetel remplazará a la Cofetel y se fortalecerá a reguladores. Reconoce el acceso al ancho de banda como un derecho. Plantea la licitación de dos cadenas de televisión abierta. Red de la CFE servirá para dar cobertura a todo el país. Habrá jueces especializados en competencia y telcos. Prohíbe presentar publicidad o propaganda como noticias. PRESENTA INICIATIVA PARA CAMBIAR EL SECTOR

Se trata, dijo el Primer Mandatario, de que los ciudadanos cuenten con más canales de televisión para que reciban mayor información, así como mejores servicios en telcos.

[Ver nota completa](#)

Calidad y bajas tarifas, **EL UNIVERSAL** reto para telecom EPN

El presidente Enrique Peña Nieto afirmó que la iniciativa de reforma al sector telecomunicaciones pretende consolidar la cobertura universal de televisión, telefonía y banda ancha, además de reducir el precio a esos servicios y elevar su calidad. "La reforma presenta desafíos para las empresas del sector; tendrán oportunidades de crecer, pero para conseguirlo tendrán que invertir e innovar, mejorar sus tarifas, y elevar la calidad de sus servicios", dijo el mandatario en el marco del Pacto por México. El proyecto, que llegará este martes a la Cámara de Diputados, establece como justificaciones la necesidad de reducir costos de los servicios y aplicar medidas a los agentes dominantes

[Ver nota completa](#)

Peña Nieto: fin al manejo **LA JORNADA** político de telecomunicaciones

No tener acceso a las telecomunicaciones es una forma de analfabetismo: Peña Nieto. Los mexicanos requieren servicios de comunicación rápidos, confiables y a buen costo, asegura.

Las fuerzas políticas del país, desde el Presidente hasta los coordinadores parlamentarios y los dirigentes partidistas, suscribieron ayer una inédita iniciativa de reformas constitucionales en materia de telecomunicaciones. De aprobarse, el Ejecutivo federal ya no será quien otorgue ni revoque las concesiones en materia de radiodifusión y telecomunicaciones, y las decisiones sobre cada concesión serán técnicas y no políticas, afirmó Enrique Peña Nieto.

[Ver nota completa](#)

Ley de Telecom va contra **LA CRÓNICA** monopolio y poder fáctico

Tras asegurar que México está lejos de que las telecomunicaciones sean la plataforma que el país requiere, el secretario de Comunicaciones y Transportes, Gerardo Ruiz Esparza, anunció que la iniciativa de reforma en materia de telecomunicaciones incluye la licitación de dos nuevas cadenas de televisión abierta, y en ella no podrán participar las empresas que tengan concesiones por 12 megahertz o más.

Esparza recordó que en 2012, la Organización para el Crecimiento y Desarrollo Económicos (OCDE) estimó que tan sólo en el periodo 2005-2009

[Ver nota completa](#)

Abren **El Financiero** telecomunicaciones

La iniciativa de reforma constitucional en materia de telecomunicaciones y radiodifusión -presentada ayer por el presidente Enrique Peña Nieto y el Consejo Rector del Pacto por México abre ambos sectores a la competencia.

Plantea también el reforzamiento y autonomía de los reguladores, al crear el Instituto Federal de Telecomunicaciones y la Comisión Federal de Competencia Económica.

En materia de telecomunicaciones, la reforma buscará elevar a rango constitucional la desagregación de la red local de los agentes preponderantes en telefonía, televisión restringida e Internet fijos.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.07
CETE 91 DIAS	4.09
TIIE 28 DIAS	4.34
TIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	2.07
BONO 30 AÑOS	3.27

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.53	12.53
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.49	1.49
YEN	95.91	95.96
REAL	1.96	1.97
FRANCO	0.95	0.95

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	105.70
PETRÓLEO WTI	92.06
ORO (LONDRES)	1,579.00
PLATA (LONDRES)	28.90

Temas Destacados Locales

Familia desiste de denunciar asalto por "burocracia" –El Informador

- Sin mayor respuesta de la autoridad municipal que evidenció el asalto con violencia del que fue víctima, y con el apoyo moral y económico de unos cuantos ciudadanos que pasaron por el primer cuadro de Guadalajara la noche del jueves pasado, Sergio Chávez y su familia, procedente del Estado de Chihuahua, regresaron a su hogar.
- La incógnita que prevalece es qué alma benevolente se acercó y les facilitó el regreso a Ciudad Juárez, donde pagar una cuota mensual de 12 mil pesos a "la maña" atrae más seguridad para ellos que pisar de nuevo suelo jalisciense. El enredo de enfrentarse a papeleo, firmas, denuncias escritas y un mayor desgaste para su hijo de seis años con parálisis infantil, ahuyentó al infortunado turista de cualquier consigna a las autoridades, quien realizó un largo viaje desde el Norte del país para acercar a su pequeño a una terapia con delfines, y a dar un alivio efímero a su padecer.
- Sergio Chávez no está ya en el Centro de Guadalajara. Atrás dejó la fría cama que improvisó en una jardinera del Centro tapatío, por temor a resguardarse en un albergue y facilitar contagios para su hijo, vulnerable ante cualquier padecer que se respire entre las camas y cobijas compartidas.

Jalisco tendrá su propio modelo de juicios orales –El Occidental

- Para acabar con la impunidad, además de promover una justicia rápida y expedita, los Poderes Ejecutivo y Judicial tuvieron su primera reunión, donde acordaron hacer su propio modelo de juicios orales -no piratearlos de otro Estado o país-, terminar y ocupar la Ciudad Judicial y además promover juicios en línea, entre otras acciones.
- El encuentro fue encabezado por el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval y el secretario de Gobierno Arturo Zamora Jiménez. Estuvieron aproximadamente 50 magistrados y consejeros de los Tribunales y del Consejo de la Judicatura, encargados de la aplicación de la justicia en Jalisco.
- Al final, quienes encabezaron la rueda de prensa fue Zamora Jiménez y el presidente del Supremo Tribunal de Justicia, Luis Carlos Vega Pámanes, en su carácter de titular del Poder Judicial; además del magistrado presidente Armando García Estrada del Tribunal de lo Administrativo, magistrado presidente José de Jesús Reynoso del Tribunal Electoral y la maestra Carmelita Chávez del consejo de la Judicatura, además de la magistrada Patricia Campos y los consejeros Alfonso Partida Caballero y Jaime Gómez.
- Zamora Jiménez precisó que la intención es alinear los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial para alcanzar una importante comunicación y mantener el equilibrio, para conocer bien los temas y no postergar soluciones. Resaltó que la intención es alcanzar nuevas herramientas para obtener una justicia rápida y expedita.

Se requieren mil mdp para sanear cuencas de Tlajomulco: Del Toro –La Jornada Jalisco

- Para sanear en su totalidad las cuencas de Tlajomulco de Zúñiga se necesita una inversión de mil millones de pesos y el trabajo conjunto del gobierno del estado, el municipio y la Comisión Nacional del Agua, así lo precisó Ismael del Toro Castro, alcalde de esta localidad.
- Durante la anterior administración los gobiernos del estado y el municipio invirtieron una cantidad similar para sanear la laguna de Cajititlán, principal vaso lacustre de Tlajomulco; a pesar de ello, del Toro reconoció que aún falta mayor infraestructura para lograr concretar el ciclo de saneamiento en este cuerpo de agua.

- De 2010 a 2012 se construyeron en esta laguna tres plantas tratadoras de aguas residuales con recursos gestionados por la Comisión Estatal del Agua y el gobierno municipal.
- La principal se edificó en un predio cercano a la delegación de San Miguel Cuyutlán y trata las aguas residuales que provienen de la cabecera municipal, así como de otras cinco poblaciones; las otras dos en las delegaciones de San Juan Evangelista y Cajititlán, las cuales tratan aguas residuales domiciliarias y de locales comerciales.

En hechos distintos, una madre y su hijo son asesinados –El Informador

- La Fiscalía Central de Jalisco (FCJ), al realizar las primeras investigaciones de los homicidios en agravio de una mujer en el fraccionamiento Las Fuentes y de un hombre en la colonia Santa Anita, confirmaron que eran parientes entre sí: mamá e hijo. Ambos fueron ejecutados durante la madrugada de ayer.
- La mujer fue identificada como Martha Bravo Rodríguez, de 60 años de edad, y fue ejecutada en el cruce de las avenidas López Mateos y Las Fuentes, en el fraccionamiento mencionado, cuando ella acudió a pagar un rescate, ya que su hijo fue privado de la libertad horas antes.
- Sin embargo, al momento de llegar Bravo Rodríguez al citado cruce afuera de un comercio, fue atacada a balazos por dos hombres que escaparon y se llevaron 730 mil pesos; esto ocurrió alrededor de las 03:20 horas de ayer.
- En la escena del crimen fueron encontrados nueve casquillos del calibre .9 milímetros como evidencia del homicidio.
- Posteriormente, alrededor de las 06:20 horas, pero en el cruce de las calles Pino Suárez y Juárez, en la colonia Santa Anita, fue encontrado muerto el hijo de la mujer identificado como Erick Manuel Rodríguez Bravo, de 36 años.
- Él fue encontrado "encobijado", además de estar amarrado de pies y manos y fue decapitado.

Celebran 100 años de vida de la bióloga Villareal –El Occidental

- La Universidad de Guadalajara celebró los 100 años de vida de la maestra Luz María Villareal Millán. La Doctora Honoris Causa por la máxima casa de estudios de Jalisco recibió este lunes una medalla conmemorativa, de manos del rector general, el doctor Marco Antonio Cortés Guardado.
- En entrevista, Cortés Guardado calificó a la maestra Puga como un ejemplo de tesón, rigor intelectual y vocación pedagógica para todos los universitarios. "Es una mujer excepcional que le dio prácticamente su vida productiva a la institución, a la que quiere mucho". Es un "orgullo que la UdeG tenga como parte de su comunidad a personas de la talla y la grandeza de la maestra Puga".
- Durante un emotivo acto realizado en el Paraninfo Enrique Díaz de León, ante la presencia de familiares, académicos, estudiantes y amigos de la homenajeada le brindaron aplausos de pie. La maestra, visiblemente emocionada hasta las lágrimas, recibió la medalla y el reconocimiento de todos los asistentes.
- El Rector de la UdeG subrayó que la maestra Puga fue una de las artífices del descubrimiento del zea diploperennis, una especie de maíz primitivo que dio pie a la declaratoria de la Reserva de la Biósfera de Manantlán. "Se trató de un paso de gran importancia para la conservación de los recursos naturales en nuestro país".
- Durante el homenaje, el director del Instituto de Ecología del Bajío, Pátzcuaro, Michoacán, Jerzy Rzedowski comentó que conoció a la maestra Puga en la década de los 60, cuando ella decidía que su verdadera vocación era la Botánica, actividad a la que dedicó casi el siguiente medio siglo de su vida.

Ayuntamiento y Política Local

[Suprema Corte da otro revés al Congreso de Jalisco –El Informador](#)

- La Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) instruyó al Poder Legislativo de Jalisco para que deje sin efecto la resolución del 7 de mayo de 2012, cuando los legisladores determinaron no ratificar en el cargo de magistrado a José Félix Padilla.
- El presidente de la Mesa Directiva, Miguel Castro Reynoso, informó que el Poder Legislativo tendrá la obligación de acatar la resolución de los magistrados, lo que implica que los legisladores locales deberán revisar —otra vez— el perfil de José Félix Padilla para determinar si debe ser ratificado en el cargo.
- Después de cuatro veces en que la Suprema Corte le instruyó al Congreso que revisara la ratificación del magistrado Félix Padilla, en mayo del año pasado los diputados locales determinaron que José Félix Padilla no cumplía con los requisitos para ocupar el cargo en el Poder Judicial.
- De acuerdo con la resolución de la controversia constitucional 24/2011 promovida por el Poder Judicial del Estado de Jalisco, la SCJN “hace efectivo el apercibimiento” e instruye al Congreso a que de inmediato informe de su cumplimiento
- Castro Reynoso informó que la resolución de la Corte fue remitida también a la Comisión de Justicia, que preside el priista Héctor Pizano, para que elabore el dictamen correspondiente.
- Los ministros de la Corte no obligan a los legisladores a ratificar Félix Padilla en el cargo, pero sí a reponer el proceso en el que determinaron que no cumple con los requisitos para ser magistrado.

[Descartan exámenes de control de confianza –El Occidental](#)

- No reforzarán la seguridad de funcionarios del primer nivel del Gobierno de Jalisco, precisó el secretario general de gobierno, Arturo Zamora Jiménez, quien insistió en que el ataque al secretario de Turismo no hay indicios de que el crimen esté relacionado con su cargo. Además descartó se apliquen exámenes de control de confianza a funcionarios.
- Comentó que no se ha hablado de reformar la seguridad de nadie, de ningún funcionario, e insistió en que la agenda de Gobierno existe y no se puede detener.
- "La agenda de Gobierno va a continuar, la agenda no se detiene, esta reunión forma parte de un programa de acercamiento a los Poderes del Estado", explicó Zamora.
- "No es un tema que se haya tratado y consideramos que no es necesario que en este momento tenga seguridad algún otro familiar, porque lo que dijimos desde en un principio, debe quedar claro, seguramente el fiscal lo estará enterado, que el móvil de los acontecimientos absolutamente no tiene nada que ver con su designación como Secretario de Turismo, sobre todo en virtud de que apenas estaba entrando en un proceso de planeación y ni siquiera había tomado una determinación", añadió.
- Reiteró que no han considerado reforzar la seguridad por que "ni en el gabinete ni entre los integrantes de otros poderes hay algún temor de alguna naturaleza".
- Finalmente mencionó que será el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval quien decida el momento y quién sustituirá al fallecido José de Jesús Gallegos Álvarez en la titularidad de la Secretaría de Turismo.

[No hay temores en el gabinete, dice Zamora –La Jornada Jalisco](#)

- El secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez, consideró que es innecesario que haya seguridad especial para los miembros del gabinete estatal, aun cuando el sábado pasado

fue asesinado a tiros el secretario de Turismo, J. Jesús Gallegos Álvarez.

- “Consideramos que no es necesario que en este momento tenga seguridad ningún otro funcionario por una sencilla razón, porque lo que dijimos desde un principio debe quedar claro, en el sentido de que seguramente en su momento, el Fiscal Central estará informando el móvil de los lamentables acontecimientos, pero esto absolutamente no tiene nada que ver con su designación como secretario de Turismo”, declaró Zamora al término de un encuentro con representantes del Poder Judicial en Palacio de Gobierno.
- Y añadió: “De tal suerte que no hay ni en el gabinete ni en los integrantes de los otros poderes ningún temor de esta naturaleza”. Zamora Jiménez afirmó que la agenda del gobierno estatal continuará, que el gobernador Aristóteles Sandoval designará en los días siguientes quien ocupará la cartera que dejó Gallegos Álvarez y que el Fiscal Central será quien dé la información oficial sobre los avances de la investigación.

[Niegan que sea necesario incrementar la seguridad para secretarios –El Informador](#)

- El secretario general de Gobierno, Arturo Zamora, dijo que “no es necesario que en este momento tenga seguridad ningún otro funcionario (...) No hay, ni en el gabinete ni en los integrantes de los otros Poderes, ningún temor de ninguna naturaleza”, tras el asesinato del secretario de Turismo, J. Jesús Gallegos Álvarez, el sábado pasado.
- En rueda de prensa en Palacio de Gobierno, indicó que “muy pronto” el gobernador Aristóteles Sandoval anunciará al nuevo titular de la Secretaría de Turismo.
- Además, insistió que “en su momento el fiscal estará informando el móvil de los acontecimientos, pero no tiene nada que ver con su designación como secretario de Turismo”.
- Cuestionado sobre si hubo una investigación de los antecedentes de Gallegos Álvarez y por qué se determinó nombrarlo en el cargo, se limitó a decir: “Los temas que tienen que ver con este asunto los estará dando a conocer el fiscal central (Rafael Castellanos)”.
- Sobre el pronunciamiento de la fracción del PAN en el Congreso local, en el sentido de que se les debería aplicar exámenes de control de confianza a los miembros del gabinete estatal, Arturo Zamora señaló: “Cada una de las personas que pasa a formar parte del Gobierno del Estado, por alguna razón está ahí. La ley establece a qué tipo de servidores públicos se les debe exigir ciertos controles de confianza y ésta no es un área que exigiera algún tipo de control”.

[Piden revisar finanzas de la Auditoría –El Informador](#)

- Los coordinadores parlamentarios del Congreso local dijeron que desconocían las irregularidades en el manejo administrativo de los recursos y de la nómina en la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ), reveladas ayer por este medio.
- El líder de los legisladores del PAN, Gildardo Guerrero Torres, estimó que es necesario retomar la confianza en el organismo que se encarga de revisar las finanzas de todas las entidades de Jalisco.
- El líder panista dijo que es necesario reformar la Ley de Fiscalización y remover al auditor superior del Estado de Jalisco (ASEJ), Alonso Godoy Pelayo. “Lo hemos dicho una y otra vez: el auditor debe salir para dar paso a una revisión de cuentas”.
- Vaticinó que en las próximas cuentas públicas que la Auditoría remita al Congreso llegarán con cargos a los municipios gobernados por administraciones panistas. “Pero sabemos por qué: porque pedimos un cambio de auditor”.

Ayuntamiento y Política Local

- El líder de Movimiento Ciudadano (MC), Clemente Castañeda, calificó como inadmisibles la opacidad en la que trabaja la ASEJ, al no dar a conocer información relativa con los trabajadores de ese organismo. Reconoció que, al igual que en el Congreso, en la ASEJ existe personal que no cumple con el perfil para ocupar los cargos.

En dos semanas resuelven aumento del transporte público –El Occidental

- En dos semanas podría estar la resolución del Tribunal de lo Administrativo y la definición respecto a si se debe o no aumentar el transporte urbano, informó el magistrado presidente Armando García Estrada. Dio a conocer que ya está por terminarse en uno o dos días el análisis del recurso que presentó su momento la organización Conciencia Cívica.
- "Ya lo tengo turnado para resolución, fue turnado la semana pasada y estoy ahorita en el estudio correspondiente de las constancias para saber si efectivamente se está haciendo, yo creo que con mayor certeza en aproximadamente 15 días cuando mucho, espero que sea una semana, estará ya sometido a Pleno...", explicó el magistrado Armando García.
- Explicó el magistrado presidente Armando García Estrada que se analizan algunas pruebas, y también el dictamen de la Comisión de Tarifas que aprobó el alza en el pasaje.
- Con base a lo anterior, comentó, se resolverá en su momento. Por otro lado, confirmó que hasta ahora no han recibido notificación alguna de un tribunal federal, con relación al recurso que en su momento le fue rechazado a la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU)

PRI, MC y PRD desdeñan propuesta panista de aplicar pruebas de confianza al gabinete –La Jornada Jalisco

- Tras el homicidio del secretario de Turismo, J. Jesús Gallegos Álvarez, ocurrido el pasado sábado, la bancada panista del Congreso del Estado propuso la aplicación de exámenes de control de confianza a los funcionarios de primer nivel del gobierno estatal. Sin embargo, la idea no fue del todo aceptada por el resto de las fracciones.
- "El grupo parlamentario de Acción Nacional pone en claro que una de las agendas en las que hemos venido trabajando en los últimos cuatro meses son las pruebas de control de confianza. Ante los hechos suscitados, vamos a trabajar muy fuerte para solicitarle al gobierno del estado que todos los funcionarios de alto nivel, es decir los secretarios y los segundos mandos en la Fiscalía General puedan someterse a una prueba de control de confianza", expuso el diputado Alberto Esquer.
- Explicó que sustentan su petición en el deslinde que, horas después del homicidio, hizo el secretario general de Gobierno, Arturo Zamora, al asegurar que la muerte de Gallegos Álvarez no tenía relación con el cargo que asumió, sino con sus actividades empresariales.
- "El gobierno en turno tuvo ocho meses para analizar los perfiles de su gabinete, para indagar sus antecedentes", explicó el legislador, aunque matizó que no daban por hecho que el funcionario tuviera alguna clase de nexos con el crimen; eso, dijo, lo tendrá que determinar la fiscalía.

Se pronuncian por pruebas para conocer el perfil de secretarios –El Occidental

- Coinciden diputados de todas las fracciones que no es la solución aumentar la seguridad personal a los Secretarios del gabinete estatal, y se pronuncian que más que exámenes de control de confianza que están dirigidos al personal de

Seguridad, deben ser otro tipo de pruebas que permitan conocer el perfil de los funcionarios.

- El coordinador de la fracción de Movimiento Ciudadano Clemente Castañeda, dijo que en los exámenes de control de confianza, les preguntan si fue infiel a la esposa -lo que provocó la broma y risas de los medios- consideró que sería excesivo e irrelevante, pero si dejó en claro que no se debe aflojar en seguridad para la entidad.
- Se pronunció por realizar otro tipo de pruebas a los funcionarios de primer nivel del Gobierno del estado, igualmente coincidió el coordinador de la bancada del PRD, Enrique Velázquez, y dijo que no debe ser el mismo que realizan los elementos de Seguridad, los exámenes de control de confianza puntualizó están hechos para las cadenas de mando en materia de Seguridad. En cuanto a incrementar la seguridad a los Secretarios del gabinete, Velázquez señaló que no es necesario, y que el asesinato del Secretario de Turismo no debe causar más alarma que la atención debida.
- Hecho, agregó, que se condena, pero "debemos ser cautelosos en mandar el mensaje a la ciudadanía, y no debe ser un mensaje de pánico, tenemos que actuar con responsabilidad".
- Que se dé una investigación a fondo, esa Fiscalía General del Estado permitirá coordinarse con todas las corporaciones para esclarecer los hechos.
- La fracción parlamentaria del PAN en voz del presidente de la Comisión de Seguridad Pública, diputado José Luis Munguía Cardona, manifestó: "Yo creo que la postura de Acción Nacional, no es de más escolta, de mayor blindaje, de mayores policías. El éxito está en la prevención, en materia de Seguridad Pública y en un estado de Derecho que tiene que vivir el estado de Jalisco, yo creo realmente que no se necesitan más policías o más blindaje, sino más certeza en las actuaciones de Gobierno y mayor confianza en el actuar de los funcionarios".

Personas prósperas como Gallegos son propensas a los atentados, dice Arana –La Jornada Jalisco

- Lo ocurrido el pasado sábado con el secretario de Turismo Jesús Gallégo Álvarez le sucede a muchas personas que prosperan en su labor o emiten pronunciamientos en contra de la delincuencia, y en consecuencia son acosadas por el crimen organizado, aseguró el alcalde de Tonalá, Jorge Arana Arana, quien enfatizó que en el estado no se debe bajar la guardia en cuanto a la seguridad.
- "En ocasiones la gente que es próspera, como fue el caso del licenciado, seguramente hay algunos que por su misma actividad, por su mismo manejo financiero tienen atentados, tienen problemas de intentos de secuestro o de soborno de alguna naturaleza, pero eso no significa que sean personas negativas. En esta sociedad quien tiene prosperidad, lamentablemente es molestado", dijo y agregó que el ataque que sufrió Gallegos Álvarez hace algunos años, cuando fue baleada su oficina, no era motivo para que se considerara que era una persona no apta para pertenecer al gabinete, ya que "seguramente se realizó una revisión de los perfiles de cada uno de los funcionarios".
- Inclusive, indicó que su nombramiento como secretario de Turismo "fue una decisión acertada" de parte del gobernador del estado, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.
- "Seguramente se hizo (una revisión de perfiles), y lo que a él le sucedió no era algo para que no fuera contratado. Eso lamentablemente le sucede a muchos empresarios y a muchos personajes de Jalisco, en ocasiones hasta por la importancia de la persona tienen situaciones de esta naturaleza", dijo.

Atoran en AN cambio interno

Los panistas que se inconformaron con la nueva propuesta para conformar al Consejo Nacional, el órgano que elige a la dirigencia del PAN, salieron airosos anoche.

Ligados al ex Presidente Felipe Calderón -Max Cortázar, Gabriela Ruiz, Ernesto Cordero y Rogelio Carbajal, entre otros- rechazaron en cerrada votación la propuesta de reforma a los estatutos que promovía la dirigencia de Gustavo Madero, merced a la cual se le quitaba a la Asamblea Nacional la facultad de elegir al menos a 150 de los 389 miembros del Consejo Nacional.

Madero y sus allegados pretendían eliminar el recurso que tenían algunos panistas para promover listas con correligionarios afines a su equipo con miras a la renovación del presidente del Comité Ejecutivo Nacional. El dirigente nacional no pudo sortear la presión de un grupo de panistas y su propuesta ya no será puesta a consideración de la Asamblea Nacional.

"Estamos revisando uno a uno todos los artículos reservados, pero con un espíritu y un ánimo muy positivo, escuchando todos los puntos de vista", resumió Madero durante un receso para informar que el proyecto había sido aprobado "en lo general".

[Ver nota completa](#)

Negociación estuvo cerca de la ruptura, reconocen

Siete semanas duró la negociación entre los tres principales partidos políticos (PRI, PAN y PRD) y el gobierno federal para lograr una propuesta de reforma constitucional al sector de las telecomunicaciones y la radiodifusión.

Las reuniones —las cuales siempre fueron itinerantes— tuvieron momentos de todo tipo: algunas fueron "amables", especialmente cuando se trataron los temas vinculados a los derechos humanos y el acceso a la tecnología.

Pero otras, según recuerdan los integrantes del Consejo Rector del Pacto por México, fueron "tensas" y hasta hubo momentos de una inminente ruptura, en especial, cuando se discutió el tipo de relación que debían mantener los concesionarios de la televisión abierta y restringida, es decir, el must offer y must carry.

Éste y otros temas delicados como fijar la inversión extranjera máxima en radio y televisión, y la "desagregación" de la red telefónica, fueron los que ocuparon más tiempo y requirieron consultas con las dirigencias nacionales y expertos en el tema.

[Ver nota completa](#)

Habrá más apertura: Madero

Gustavo Madero, líder del PAN, felicitó ayer a los integrantes del Pacto por México por tener un "espíritu reformador, democratizador y modernizador de nuestro país".

Explicó que la trascendencia de esta iniciativa es corregir el déficit que hay en el país en materia de competencia, crecimiento y, sobre todo, democratización de los medios de comunicación.

"Desde hace décadas, la modernización y la apertura de los sectores de radiodifusión y telecomunicaciones ha sido postergada por el gran poder de veto de poderosos actores que concentran y dominan", dijo. Insistió en que la reforma busca abrir la competencia de todos los mercados de telecomunicaciones y radiodifusión para asegurar a los consumidores "mejores condiciones de precio, calidad y disponibilidad en un ambiente de pluralidad, tanto en televisión abierta como en restringida, en telefonía fija y móvil", manifestó.

Se busca democratizar a los medios, combatir los monopolios y modernizar el sector "sin riesgo de que sea capturada por litigios longevos".

[Ver nota completa](#)

Acuerdo en el PAN evita una crisis

El Comité Ejecutivo Nacional del PAN cedió y permitió modificaciones al proyecto de estatutos para evitar un descarrilamiento interno; "hay condiciones para realizar la Asamblea Nacional, habrá quórum y estatutos", celebró Gustavo Madero.

Pero el dirigente nacional no logró todo lo que se proponía y que para muchos era su pasaporte a la reelección. Uno de los puntos que despertó más polémica fue el cambio en la integración del Consejo Nacional -órgano que elige al dirigente de partido-, pero tumbaron la propuesta y la elección de consejeros se queda como antes, 150 electos por estados y 150 por lista nacional. La propuesta desechada ampliaba a 270 el número de consejeros electos por estados.

Al hacer un corte de la reunión que inició a las 15:30 horas y se prolongó hasta media noche, el dirigente nacional del PAN, Gustavo Madero, admitió el intento por cancelar la Asamblea Nacional, pero aseguró que se trataba de deseos y no de algo que vaya a suceder. Adelantó que la figura de los adherentes desaparece y se mantienen las cuotas de militantes.

En cuanto a la afiliación masiva que antes podía hacerse por Internet -y que avaló César Nava-, ya no tendrá sentido pues habrá refrendos constantes.

El jefe nacional de los panistas consideró la posibilidad de que el periodo de la dirigencia de partido dure sólo dos años y no tres. Esto dio pauta para que se le preguntara si buscará la reelección. "Falta ver qué decido", respondió.

El ojo del huracán La secretaria general, Cecilia Romero, justificó las diferencias internas y dijo que se trata de un partido plural y democrático.

Sin embargo, admitió la modificación "de un chorro" de propuestas y adelantó que el sábado próximo, alrededor de siete mil delegados

[Ver nota completa](#)

PAN da primer paso para reformar sus estatutos

Tras maratónica sesión que inició al filo de las 14:00 horas y que hasta el cierre de esta edición continuaba debatiendo sobre los artículos reservados y de mayor polémica, el Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del Partido Acción Nacional (PAN) aprobó en lo general, en proporción de tres a uno, la propuesta de reforma estatutaria que discutirá en su Asamblea Nacional Extraordinaria, afirmó su dirigente, Gustavo Madero.

En un corte que dio a la prensa, aseguró que la Asamblea, convocada para los próximos 16 y 17 de marzo, no se pospone, pues "más que querer aplazarla, hay quienes desean que esto no se lleve a cabo, pero eso es algo que no va a suceder. Va a haber Asamblea Nacional, va a haber quórum y va a haber estatutos".

La reunión del CEN blanquiazul volvió a dividir a calderonistas y maderistas, pues mientras los primeros pidieron la cancelación de la asamblea, los segundos afirmaron que hay condiciones para llevarla a cabo. Entre los primeros se encuentra el consejero y miembro del CEN, Juan José Rodríguez Prats, quien demandó cancelar los trabajos de la Asamblea que aprobará en definitiva modificaciones a los estatutos.

"No veo nada que pudiéramos justificar para convocar... hay un enorme malestar en el panismo nacional, hay un coraje y una irritación de muchas de las decisiones que se han manifestado. Voy a plantear que no se dañe más al PAN por parte de la dirigencia nacional, que no se le cause perjuicio y que definitivamente es preferible, con todo lo que ello implica, cancelarla", puntualizó.

A su vez la senadora Gabriela Cuevas dijo estar de acuerdo en que muchas de las propuestas tienen que modificarse y de ello dependerá que se sume a la demanda de aplazar o no la asamblea.

[Ver nota completa](#)

El Infonavit promueve al sector vivienda en Londres –El Informador

- El director general del Infonavit, Alejandro Murat Hinojosa, se reunió hoy en Londres con desarrolladores de vivienda e inversionistas extranjeros, con el objetivo de promover la inversión para el sector vivienda en el país.
- En el marco del Mexican Housing Day, el directivo destacó que el Instituto se suma a la Política Nacional de Vivienda para el otorgamiento de más créditos y el desarrollo de vivienda sustentable.
- Explicó que este año los principales programas que impulsará el instituto son: "Mejora tu casa", para la ampliación y mejoramiento de vivienda; un esquema de Vivienda en Renta, y la atención a los no Afiliados a Infonavit.
- Murat Hinojosa resaltó que hasta el 24 de febrero pasado se tenía un avance de 140 por ciento de la meta anual del Programa Operativo Anual de 2013, lo que demuestra la solidez financiera y operativa del Infonavit, que lo hacen la hipotecaria más importante de América Latina.
- Explicó que el plan financiero 2013-2017 tiene una derrama económica aproximada de 207 mil 571 millones de pesos, y podría llegar a 331 mil 955 millones de pesos en 2022. Para este año se tiene programado entregar 545 mil créditos.

Anuncia inversiones el CMHN por 29 mil mdd –El Occidental

- El Consejo Mexicano de Hombres de Negocios (CMHN) invertirá este año alrededor de 29 mil millones de dólares, cifra que podría ajustarse al alza en caso de prosperar reformas en sectores estratégicos, como la correspondiente a las telecomunicaciones.
- En este sentido, el miembro del organismo, Valentín Díez Morodo, aseguró que México se está constituyendo en un auténtico "polo de atracción de inversión" por su estabilidad económica y fortaleza en sus variables, condición que posiciona al país como una opción segura y rentable ante la debilidad que presentan otras economías, como la europea. Ante esa situación, aseguró que este año continuarán fluyendo tanto capitales nacionales como extranjeros, por lo que vaticinó que este año tan solo por concepto de Inversión Extranjera Directa (IED) se alcanzará una cifra histórica que no precisó, tras los 12 mil 659 millones de dólares, que representaron una caída anual de 35 por ciento anual.
- Estamos asombrados de las visitas y solicitudes que diariamente estamos recibiendo, con casos concretos, que necesitan saber de temas regulatorios, de todos aquellos requisitos que tienen que llevar para poder hacerlo y también qué sectores; están viniendo mucho por ejemplo en materia de energía solar, eólica, en materia de alimentos, o sea que hay varios sectores atractivos, en materia textil y no les extraña que veamos aquí coinversiones de China con México", afirmó. Entrevistado luego del anuncio de la realización del estudio "Doing Business 2014", el empresario agregó que ese entusiasmo se registra entre los empresarios mexicanos, toda vez que para este año el CMHN invertirá en el país alrededor de 29 mil millones de dólares.

Invertirá 600 mdp ANTAD para frenar robo hormiga -Milenio

- Hasta 15 por ciento de su inversión prevista para este año 2013 de 4 mil millones de dólares, esto es por lo menos 600 millones de pesos en tecnología y equipamiento, destinarán los miembros de la Asociación Nacional de Tiendas de Autoservicio y Departamentales (ANTAD) para disminuir el robo hormiga de productos en sus instalaciones, anunció su presidente Vicente Yáñez Solloa, de visita por Guadalajara para anunciar la próxima Expo ANTAD 2013.
- Y es que de acuerdo con sus estudios, el impacto por robo va

variando año con año, "pero anda siempre alrededor de 1.8 o 2% la merma total. Es decir, el robo en el último reporte que tenemos de 2011, de una merma de 18 mil millones de pesos, fue finalmente de 8,200 millones, o sea 0.8 por ciento de las ventas totales... se debe estrictamente a robo y de ese robo hay una parte que es personal interno y otra parte es robo externo".

- En consecuencia, Yáñez Solloa aseguró que "estamos trabajando mucho en eso, la tecnología está ayudando a abatir estos índices, pero finalmente tenemos que trabajar y también estamos viendo que se está avanzando en esta parte que sería homologar los criterios de los códigos penales en todos los estados, que el robo sea considerado la gravedad del delito por el hecho del robo y no por el monto como sucede en algunas entidades".

Intensifican exploración en aguas profundas –El Informador

- Pemex tiene un éxito exploratorio de 46% nacional, que es superior al de cualquier empresa con operaciones en el continente americano, por lo que se ha planteado una estrategia más agresiva en aguas profundas e hidrocarburos no convencionales, explicó José Antonio Escalera, subdirector de Exploración de Pemex Exploración y Producción.
- "Tenemos un buen desempeño, a nivel mundial, en aguas profundas, en la parte del Golfo de México el éxito exploratorio es del orden de 20 a 25%, y en México tenemos un poco más de 40% de éxito comercial", explicó el funcionario a El Economista.
- En "gas shale", la empresa cuenta con un proyecto de inversión ante la Secretaría de Hacienda por el orden de 5,000 millones de pesos destinados a perforar 175 pozos en los próximos cuatro años en un área de 120,000 kilómetros cuadrados en el norte del país.
- En campos terrestres y aguas someras, el éxito comercial de Pemex es similar al de regiones como África -de 60%- , por lo que el proyecto exploratorio de los próximos años irá encaminado a perforar áreas con un menor riesgo en términos geográficos y un mayor potencial basado en la experiencia nacional, como son las cuencas del sureste y los yacimientos de gas no asociado con alto contenido de líquidos, como Burgos y el norte de Veracruz.

Canacindra renueva hoy su dirigencia –El Occidental

- Este 12 de marzo tendrá lugar el "conclave" de los industriales de la transformación del país, pues la Cámara Nacional de la Industria de la Transformación (Canacindra) llevará a cabo su proceso de selección para relevar a su actual dirigente, Sergio Cervantes Rodiles, en donde participarán tres candidatos.
- En este sentido, los aspirantes a ocupar la presidencia de la mayor cámara genérica del país son Rodrigo Alpizar (quien hace tres años compitió y perdió contra Sergio Cervantes); Víctor López Bolaños (considerado el candidato oficial), y Héctor Camacho, quien, ha trascendido, cuenta con el apoyo de la mayoría de los más de 350 consejeros votantes en la elección.
- De esta manera, será por la tarde-noche de este martes cuando se defina al nuevo dirigente de la Canacindra, cargo que ocupará durante un año, con la posibilidad de reelegirse hasta por dos ocasiones de manera consecutiva, para sumar tres años en total, de acuerdo a lo que establece la Ley Federal de Cámaras Empresariales y sus Confederaciones.
- Así, en la plantilla electoral figuran Héctor Camacho Villegas, ingeniero industrial y exdirigente de Canacindra-Chihuahua; fue vicepresidente nacional de las 80 delegaciones con las que cuenta el organismo y fue el último candidato en inscribirse al proceso de elección. Asimismo, competirá Víctor Manuel López Bolaños, ingeniero de profesión y representante del sector químico y secretario nacional del organismo durante la presidencia de Cervantes Rodiles

EDITORIALES

[Cúpula / Mural](#)

EL GOBIERNO de Aristóteles Sandoval bien podría estar rompiendo varias marcas... y no precisamente por su buen inicio.

CON 11 DÍAS de gestión, el Mandatario jalisciense no ha aparecido en público, por lo que no ha respondido preguntas tales como ¿si conocía los antecedentes de su Secretario de Turismo asesinado, J. Jesús Gallegos? TAL VEZ POR eso fue a presentar sus condolencias a la familia del también empresario, por la madrugada -en lo oscurito, pues-, y avisó hasta la mañana siguiente.

EL ARGUMENTO QUE dio su Gobierno fue que la familia habría pedido que las exequias fueran privadas, pero la misa de cuerpo presente fue abierta, y a ella acudieron algunos empresarios, Secretarios, legisladores federales, Alcaldes. Nada más faltó ver por allí al Gobernador.

EN PALACIO de Gobierno, el Mandatario evita los pasillos abiertos al público y se mueve sólo entre las oficinas del área reservada que acaba de ser

[Plaza Liberación / La Jornada Jalisco](#)

Podredumbre legislativa. Ejemplos. Otra vez Godoy. La otra cara. Sin indicios. Raja. Se va. 400 melones.

Podredumbre legislativa En el Congreso del Estado no conocen límites. Se ha dado a conocer que hay un contubernio entre los diputados y el sindicato del Poder Legislativo, de otra forma no se explica cómo es posible que familiares de ex diputados hayan sido basificado con sueldos estratosféricos y además sindicalizados.

Ejemplos Hay muchos casos que solamente evidencian que cuando se trata de corrupción sí hay democracia.

Y es que los aviadores basificados y sindicalizados son de todos los colores. Está la Secretaría de Finanzas del Partido Verde que cobra casi 50 mil pesos al mes, también está el hermano del presidente del PAN, quien se embolsa casi 30 mil pesos mensuales.

[La Tremenda Corte / Milenio Jalisco](#)

Se dice y se desdice No había pasado un día completo de las declaraciones que dio Rafael Castellanos, el fiscal central, de que no tenían pistas sobre la ejecución del secretario de Turismo, J. de Jesús Gallegos, ocurrida la tarde del sábado, cuando ayer, en entrevista con MILENIO RADIO aseguró que sí tienen pistas de los asesinos y que sí hay avances en las indagatorias, pero que por el sigilo de la investigación no los puede revelar.

Pan y circo Y para completar el show, Castellanos organizó una reconstrucción de hechos en las instalaciones de la nueva Fiscalía General, la que hasta hace unos días era la Procuraduría General de Justicia del Estado, en la que con la ayuda de dos maniqués y la camioneta baleada de J. de Jesús Castellanos, un experto en balística hizo la reconstrucción de hechos y les explicó a los reporteros cómo ocurrió el atentado.

COLUMNAS

[Radar por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco](#)

Las últimas horas de su vida, José de Jesús Gallegos Álvarez, las dedicó a una reunión en Casa Jalisco, a donde el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval convocó a su gabinete para revisar las acciones que en los primeros 100 días emprendería cada dependencia.

El nuevo mandatario instruyó a sus secretarios a definir prioridades y decisiones para en 91 días poder hacer un evento como el que el Presidente Enrique Peña Nieto, encabezó el domingo, donde hizo un recuento de lo hecho en la primera centena de días de su gobierno.

Ese eventual balance en Jalisco quedará marcado por lo ocurrido en el noveno día, y por tratarse del primer asesinato de un secretario en funciones, el hecho marcará inexorablemente el sexenio que inicia, y que tiñe, literalmente, de rojo el regreso del PRI al gobierno estatal.

Fue al salir de esa reunión y en el trayecto a su casa la tarde del sábado, cuando el titular de Turismo fue sorprendido por sus agresores, que al más puro estilo de la delincuencia organizada, lo persiguieron en dos vehículos a balazos, por cuadras de la zona más exclusiva de la ciudad y en una de las avenidas más transitadas.

Ese escenario es lo primero que preocupa. Es aterrador para cualquier ciudadano observar que a un funcionario de primer nivel, lo puedan acorralar así, sin que intervenga una patrulla para evitar el asesinato o para perseguir a los agresores intentando su captura.

[En tres patadas por Diego Petersen / El Informador](#)

Dicen que no hay nada peor que la Iglesia en manos de Lutero, aunque dudo que a la Iglesia le hubiera ido tan mal en manos del alemán como a nosotros con la Auditoría en manos de Godoy. Ahora resulta que no sólo hace y deshace en las cuentas públicas, cobra bonos como si fuera corredor de bolsa, sino que maneja la nómina y las finanzas como si fuera una empresa particular: ¿desde cuándo la nómina de un Organismo Público Descentralizado (OPD) es información confidencial? Desde que se le antojó al señor. Sólo hay una explicación para que no den a conocer la nómina, y ésta es que esté llena de parientes y recomendados de los diputados y de los sujetos obligados.

Alonso Godoy no debería de ser el auditor. Se reeligió y ha logrado mantenerse con base en acuerdos cupulares e interpretaciones jurídicas forzadas. Mantenerse en el puesto tuvo un alto costo, pues perdió toda capacidad de ser autónomo. La autonomía, como la virginidad, sólo se pierde una vez. Una vez perdida (la autonomía) el contralor se ha dedicado a hacer de ello su modus vivendi.

¿Por qué el auditor, que tiene un trabajo técnico y no de representatividad, necesita tener, no una sino dos camionetas de lujo? Porque cree la ASEJ es suya. Pero esas "pequeñas cosas" son las que pintan de cuerpo entero la visión que se tiene del trabajo.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado / Mural](#)

Juan José Bañuelos Guardado, quien ayer fue ratificado por el Pleno del Congreso de Jalisco como Contralor del Estado, es un caso singular de un priista que vive en la austera medianía de los servidores públicos que no se han enriquecieron en el poder. En entrevista publicada en MURAL el pasado lunes 14 de mayo del 2012, Juan José, quien fue Alcalde de Zapopan en el periodo 1986-1988, aseguró que jamás aceptó un soborno para consentir violaciones a la ley o irregularidades que propiciaran corruptelas o abusos.

Advirtió Bañuelos Guardado que fue tentado y siempre rechazó propuestas indecorosas, que le ponían al alcance de su mano y de su voluntad, alucinantes bienes inmuebles y fascinantes sumas de dinero, para consentir irregularidades desde la Administración municipal zapopana.

"Le tengo aversión a la disposición ilegal, ilegítima, del dinero que no es mío; tampoco me ha parecido correcto utilizar los cargos públicos para hacer negocios personales, nunca lo he hecho ni jamás lo haré; nadie podría decir que lo haya hecho alguna vez", señaló con firmeza.

"Pude haberme hecho rico -reflexionó-, si hubiese consentido privilegios y otorgado autorizaciones indebidas". Juan José fue diputado local en la Legislatura 49 (periodo 1980-1983), que coordinó José Luis Leal Sanabria y en donde tuvo compañeros priistas

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

EL COMENTARIO entre analistas, legisladores y funcionarios ante la reforma en telecomunicaciones es: "¡pellizquenme para saber que no estoy soñando!".

CON TODO y que se estuvieron filtrando a cuentagotas algunos aspectos, sin duda causó sorpresa la iniciativa que presentó Enrique Peña Nieto, flanqueado por los líderes de los partidos políticos.

Y ES QUE, al menos en el papel, pareciera que va en serio, muy en serio, eso de meter en cintura a los monopolios, abrir el sector a la competencia, propiciar el desarrollo de tecnología y el mejoramiento del servicio a los usuarios.

CLARO QUE, ahora, falta ver cómo se aterrizan en la realidad tantos buenos deseos.

PARA EMPEZAR la iniciativa debe ser aprobada por el Congreso, donde los grandes concesionarios tienen más de un representante.

[Trascendió](#) / Milenio

Que los legisladores de las distintas fuerzas políticas deberían valorar con cuidado los beneficios y perjuicios que traerían los ajustes finales que se hicieron a la iniciativa de reforma de telecomunicaciones.

Las experiencias internacionales han demostrado que temas como el otorgamiento de nuevas concesiones, así como la asimetría en telecomunicaciones, son de gran importancia para el futuro de un país con visión de desarrollo.

:Que elementos de la reforma, como el derecho al libre acceso a la información veraz, plural y oportuna, así como la inviolabilidad a la libertad de difundir opiniones y la prohibición de establecer la censura, prometen buenos tiempos para el periodismo electrónico en México.

:Que, por cierto, en voz baja se recordó ayer que México registra la tasa más alta de crecimiento en banda ancha entre los países de la OCDE, aunque la penetración es baja.

[Bajo reserva](#) / El Universal

ESCARPADO se vislumbra que será el camino para la reforma en materia de telecomunicaciones en especial ante el enfrentamiento dentro del PAN por el tema. Ayer se hicieron evidentes las divisiones entre los panistas de la Cámara de Diputados y los del Senado. El coordinador de la fracción de Acción Nacional en San Lázaro, Luis Alberto Villarreal, descalificó las críticas que el senador Javier Lozano realizó tanto a la iniciativa como a la actitud de colaboración que, según él, ha tenido el líder nacional de su partido, Gustavo Madero, con el presidente Enrique Peña Nieto. Don Alberto no se anduvo con delicades, y ante las críticas de Lozano dijo que "a chillidos de puerco, oídos de carnicero". Como verá usted, se espera un debate de altura ante un asunto toral para el país.

UNA SEÑAL del nivel de cercanía existente entre el gobierno federal y el PRD se envió anoche cuando de última hora el director de Petróleos Mexicanos

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Más que de telecomunicaciones, parecía que el asunto era de telepatía. Un puñado de pactistas engalanados ofrecía sus mejores habilidades oratorias para presentar en sociedad una iniciativa de reforma cuyos términos precisos y sus eventualmente diabólicos detalles ni siquiera eran realmente conocidos por la masa intelectualmente desposeída de los diputados y senadores de a pie que de lo primero que se enteraron con seguridad fue de las voces de arreo que les empujan a procesar de manera sumaria los acuerdos del nuevo poder constituido, el De facto por México. Increíble coordinación ejecutiva entre piezas que de manera natural son distantes y contrapunteadas pero ahora convergen tomadas de la mano para al mundo anunciar las más recientes buenas nuevas del reinado de quien ha venido a transformar a México.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Parte esencial de nuestro trabajo es recordar.

El domingo posterior a la transmisión del programa de CNI/Canal 40 sobre los abusos sexuales de Marcial Maciel, el entonces reportero de La Jornada Salvador Guerrero Chiprés esperó a que concluyera la misa que celebró el arzobispo primado y cardenal Norberto Rivera para pedirle una opinión sobre el caso del fundador y guía de los Legionarios de Cristo. Mayo de 1997.

Con una insolencia antagónica a la humildad católica, Norberto le encajó a Salvador frente a todos: "¡Las acusaciones son totalmente falsas, son un invento, dinos cuánto te pagaron a ti!" Jamás pidió una disculpa pública.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

"La Constitución no otorga derechos: los reconoce". Jason Laumark.

Lo que más temor me dio ayer cuando los líderes políticos del país presentaron la reforma de las telecomunicaciones fue escuchar que el gobierno está "otorgando" un "nuevo derecho".

La verdad es que los derechos no se otorgan. Pero aun así los políticos mexicanos han "creado" muchos que nunca se cumplen. Así tenemos el derecho al trabajo, al salario digno y remunerador, a la vivienda, a la salud, al agua y tantos más. A veces parece que el gobierno los establece sólo para que no se hagan realidad. Cuando nuestros políticos nos dicen que están creando el derecho a las telecomunicaciones y al internet de banda ancha, hay razones para temblar.

[Arsenal](#) por [Francisco Garfias](#) / Excélsior

La voz del senador Javier Lozano, ex titular de la Cofetel, desentonó en la cascada de porras y aplausos a la iniciativa de reformas a la Ley de Telecomunicaciones presentada ayer por el Consejo Rector del Pacto por México, integrado por funcionarios del gobierno federal y las cúpulas priistas, panistas, perredistas y verdes. No está de acuerdo en que la actividad salga del ámbito del Ejecutivo. "Se les pasó la mano...", dijo.

La iniciativa fue saludada por América Móvil, de Carlos Slim; Televisa, de Emilio Azcárraga; MVS, de Joaquín Vargas, y otros grandes jugadores del sector.

En el museo de la CFE, donde fue presentada en un acto encabezado por el presidente Peña,

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / El Universal

Muy pocos aspectos de la aplaudida reforma de telecomunicaciones —que ayer se presentó en sociedad y entró como iniciativa a la Cámara de Diputados—, son novedad para el público en general y, sobre todo, para los especialistas.

En realidad, la llamada democratización de los medios electrónicos de comunicación —televisión y radio—, el fin de groseros monopolios como el de la telefonía, así como una mayor competencia en el sector y la apertura de dos canales de televisión —entre otros aspectos—, son reclamos largamente anunciados por los partidos de la mal llamada izquierda y, al mismo tiempo, por la derecha partidista.

Lo verdaderamente nuevo de la inédita reforma de telecomunicaciones es, en el fondo, el trabajo político que la hizo posible;

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Calderón



MURAL Josef

A lo que sea



La Jornada Helguera



MURAL La Resortera

MEDIDAS DE EMERGENCIA EN EL ESTADO

